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1. Графические методы

1.1. Неравенства 0xy

Задача 1

𝑦 = 2|𝑥+ 4| − 3|𝑥|+ |𝑥− 6|

Задача 2

𝑦 =
⃒⃒⃒
1−

√︀
|𝑥+ 3|

⃒⃒⃒

Задача 3

𝑦 =

⃒⃒⃒⃒
2|𝑥| − 1

|𝑥| − 3

⃒⃒⃒⃒

Задача 4

𝑦 = −
⃒⃒
−𝑥2 − 2|𝑥|+ 3

⃒⃒

https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=2512
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=3468
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=3468
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=5264


Задача 5

𝑦 =

⎧⎨8− (𝑥+ 6)2, 𝑥 < −6,

|𝑥2 − 6|𝑥|+ 8| , − 6 ⩽ 𝑥 < 5,

3, 𝑥 ⩾ 5.

Задача 6

𝑦 =
𝑥− 1

|𝑥− 3|
(𝑥2 − 9)

Задача 7

|𝑥|+ |𝑦| = 2

Задача 8

|𝑦| = |𝑥2 + 4𝑥|

Задача 9

𝑥2 − 6|𝑥|+ 𝑦2 − 8|𝑦| = 0

https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=5644
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=6049
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=6429
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=6544
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=7045


Задача 10

𝑦 = 2−
√
4𝑥− 𝑥2 − 3

Задача 11

𝑥 = 1 +
√︀

5− 4|𝑦| − 𝑦2

Задача 12

|𝑥+ 𝑦|+ |𝑥− 𝑦| ⩽ 2

Задача 13

(2|𝑥| − 𝑥𝑦)(𝑦 + 3 + 𝑥|𝑦 + 3|) = 0

Задача 14

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых хотя бы одно решение
неравенства

𝑥2 + |𝑥+ 𝑎− 3|+ 5 ⩽ 5𝑥+ 𝑎

принадлежит отрезку [1; 2].

https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=7401
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=7546
https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=118
https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=502
https://youtu.be/NvVaMfiRlWk?t=1270


Задача 15

Найти все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

|𝑥2 − 16| − 6|𝑥− 𝑎| − 2𝑎 = 0

имеет ровно 3 различных решения.

Задача 16

При каких 𝑎 уравнение
||2𝑥| − 1| = 𝑥− 𝑎

имеет ровно 3 решения?

Задача 17

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений⎧⎨⎩
(𝑦2 − 𝑥𝑦 − 4𝑦 + 2𝑥+ 4)

√
𝑥+ 4√

5− 𝑦
= 0,

𝑎 = 𝑥+ 𝑦.

имеет единственное решение.

Задача 18

При каких 𝑎 уравнение
|𝑥2 − 5𝑥+ 6| = 𝑎𝑥

имеет 3 решения?

https://youtu.be/NvVaMfiRlWk?t=2240
https://youtu.be/NvVaMfiRlWk?t=3765
https://youtu.be/NvVaMfiRlWk?t=4235
https://youtu.be/NvVaMfiRlWk?t=4935


Задача 19

При каких значениях параметра 𝑎 система уравнений{︂
𝑦2 + 2𝑥𝑦 + (𝑥2 + 2𝑥− 3)(3− 𝑥2) = 0,

𝑦 − 𝑎𝑥− 6𝑎 = 0.

имеет более двух различных решений?

Задача 20

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
(𝑥− 3)(𝑦 + 3𝑥− 9) = |𝑥− 3|3,
𝑦 = 𝑥+ 𝑎.

имеет ровно четыре различных решения.

Задача 21

Определите как меняется график функции

𝑦 =
(︀
𝑥− 𝑎2

)︀2
+ 2𝑎

при изменении значений параметра 𝑎.

https://youtu.be/NvVaMfiRlWk?t=5755
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=121
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=3699


Задача 22

Определите как меняется график функции

𝑦 =
⃒⃒
(𝑥− cos 𝑎)2 − 4(𝑥− cos 𝑎)

⃒⃒
+ sin 𝑎

при изменении значений параметра 𝑎.

Задача 23

При каких значениях параметра 𝑎 уравнение

имеет ровно 3 решения?

⃒⃒𝑥2 − 2𝑥 − 3⃒⃒− 2𝑎 = |𝑥 − 𝑎| − 1

Задача 24

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых наименьшее значение
функции

𝑓(𝑥) = 4𝑥2 + 4𝑎𝑥+ 𝑎2 − 2𝑎+ 2

на множестве 1 ⩽ |𝑥| ⩽ 3 не меньше 6.

Задача 25

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(5𝑥+ 𝑎)2 − (|𝑥|+
√︀

6|𝑥| − 𝑥2 − 6)(5𝑥+ 𝑎) + (|𝑥| − 6)
√︀

6|𝑥| − 𝑥2 = 0

имеет отличное от нуля чётное число различных корней.

https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=3879
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=4607
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=6277
https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=121


Задача 26

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑥− 𝑎

2
= 4

⃒⃒
4|𝑥| − 𝑎2

⃒⃒
имеет 3 различных корня.

Задача 27

При каких значениях параметра 𝑎 уравнение

(𝑎− 2,5)𝑥+ 1 = 4|𝑥− 𝑎|

имеет ровно 2 различных корня?

Задача 28

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых имеет ровно три различных
решения система уравнений {︂

(𝑥− 3)2 + (𝑦 − 6)2 = 25,

𝑦 = |𝑥− 𝑎|+ 1.

Задача 29

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
𝑦 =

√
3|𝑥|+ 4𝑎+ 5,

𝑥2 + (𝑦 − 5𝑎− 4)2 = 36

имеет хотя бы одно решение, и укажите число решений системы для каждого 𝑎.

https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=981
https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=1511
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=1321


Задача 30

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
𝑥2 + 5𝑥+ 𝑦2 − 𝑦 − |𝑥− 5𝑦 + 5| = 52,

𝑦 − 2 = 𝑎(𝑥− 5)

имеет ровно два решения.

Задача 31

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(5𝑥+ 𝑎)2 − (|𝑥|+
√︀

6|𝑥| − 𝑥2 − 6)(5𝑥+ 𝑎) + (|𝑥| − 6)
√︀

6|𝑥| − 𝑥2 = 0

имеет отличное от нуля чётное число различных корней.

Задача 32

Определите как меняется график функции

𝑦 =
(︀
𝑥− 𝑎2

)︀2
+ 2𝑎

при изменении значений параметра 𝑎.

https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=3178
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=4193
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=5440
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=6637


Задача 33

Определите как меняется график функции

𝑦 =
⃒⃒
(𝑥− cos 𝑎)2 − 4(𝑥− cos 𝑎)

⃒⃒
+ sin 𝑎

при изменении значений параметра 𝑎.

Задача 34

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых следующая система
уравнений имеет хотя бы одно решение (𝑥; 𝑦; 𝑧):{︂

(𝑥+
√
25− 𝑧)2 + (𝑦 −

√
𝑧)2 = 9,

𝑎+ 𝑥 = 𝑦.

Задача 35

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых наименьшее значение
функции

𝑓(𝑥) = 4𝑥2 + 4𝑎𝑥+ 𝑎2 − 2𝑎+ 2

на множестве 1 ⩽ |𝑥| ⩽ 3 не меньше 6.

Задача 36

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых неравенство

−1 ≤ cos𝑥(cos 2𝑥− 𝑎− 1) ≤ 1

верно при всех действительных значениях 𝑥.

https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=7076
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=7672
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=8352
https://www.youtube.com/watch?v=zxReQa7hqZ8&t=6198s


Задача 37

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения{︂√︀
16− 𝑦2 =

√
16− 𝑎2𝑥2,

𝑥2 + 𝑦2 = 8𝑥+ 4𝑦.

имеет ровно два различных решения.

Задача 38

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения⎧⎨⎩
5

𝑥
+ 3− 𝑦 =

⃒⃒⃒⃒
𝑦 − 2 +

3

𝑥

⃒⃒⃒⃒
,

2𝑦(𝑦 − 4) + 3𝑥(𝑎𝑥+ 4) = 𝑥𝑦(2𝑎+ 3).

имеет больше трех решений.

Задача 39

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения⎧⎨⎩𝑦 + 2− 4

𝑥
=

⃒⃒⃒⃒
𝑦 +

2

𝑥
− 3

⃒⃒⃒⃒
,

2𝑦(𝑦 + 2) + 3𝑥(𝑎𝑥− 2) = 𝑥𝑦(2𝑎+ 3).

имеет больше трех решений.

Задача 40

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых среди корней уравнения

3𝑥2 − 24𝑥+ 64 = 𝑎|𝑥− 3|

будет ровно три положительных.

https://www.youtube.com/watch?v=3AM8ROM7CQM&t=6933s
https://www.youtube.com/watch?v=jNc7t3xeaWw&t=8659s
https://www.youtube.com/watch?v=_gODVM3O2_4&t=6084s


Задача 41

Найдите все значения 𝑎, при ккоторых которых система уравнений⎧⎨⎩(
√
12− 𝑥2 − 𝑦)((𝑥+ 4)2 + (𝑦 + 4)2 − 8(𝑥+ 4) + 𝑥2 − 𝑦2 − 24)

2− 𝑥2
= 0,

𝑦 = 1− 2𝑎.

имеет ровно два решения.

Задача 42

Найдите все значения 𝑎, при ккоторых которых система уравнений⎧⎨⎩
(𝑦 −

√
10− 𝑥2)((𝑥+ 5)2 + (𝑦 + 5)2 − 10(𝑥+ 7,5) + 𝑥2 − 𝑦2 + 5)√

𝑥2 − 1
= 0,

𝑦 = 𝑎𝑥+ 𝑎− 1.

имеет одно решение.

Задача 43

Найдите все положительные значения параметра а, при каждом из которых{︂
(|𝑥|+ |𝑦| − 10) · (9− |𝑥𝑦|) = 0,

𝑥2 + 𝑦2 = 𝑎2.

имеет не менее 12 решений.

https://www.youtube.com/watch?v=B2DjX7dilwg&t=6720s
https://www.youtube.com/watch?v=6JOLi3FYen8&t=6327s
https://www.youtube.com/watch?v=PPKfLWuOrrY&t=7947s
https://youtu.be/_msVRoVARrU?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=6922


Задача 44

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых система уравнений:{︂
𝑥2 + 20𝑥+ 𝑦2 − 20𝑦 + 75 = |𝑥2 + 𝑦2 − 25| ,
𝑥− 𝑦 = 𝑎.

имеет более одного решения.

Задача 45

Найдите все значения параметра 𝑎 , при каждом из которых система уравнений{︂
3 |𝑥− 2|+ |𝑦| − 3 = 0,

𝑎𝑥− 𝑦 + 2𝑎+ 2 = 0.

имеет ровно два решения.

Задача 46

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система имеет единственное
решение ⎧⎨⎩

(𝑥2 + 3𝑥+ 𝑦 − 4)(𝑥− 𝑦 + 4) ≥ 0,

𝑎𝑥− 𝑦 − 2𝑎+ 3 = 0,

𝑥 ≤ 0.

Задача 47

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система{︂
|𝑥2 − 𝑥− 6| = (𝑦 − 1)2 + 𝑥− 7,

3𝑦 = 2𝑥+ 𝑎.

имеет ровно один или ровно два корня.

https://youtu.be/n9Ya2P1NmpA?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8973
https://youtu.be/4RnQdM62kQo?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10629
https://youtu.be/JdTz-AaTWPQ?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7412


Задача 48

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение⃒⃒⃒⃒
4

𝑥
− 3

⃒⃒⃒⃒
= 𝑎𝑥− 1

имеет больше двух различных положительных корней.

Задача 49

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений⎧⎨⎩
𝑥𝑦2 − 2𝑥𝑦 − 4𝑦 + 8√

4− 𝑦
= 0,

𝑦 = 𝑎𝑥.

имеет ровно три различных решения.

Задача 50

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых система⎧⎨⎩
𝑥𝑦2 − 𝑥𝑦 − 5𝑦 + 5√

5− 𝑥
= 0,

𝑦 = 𝑎𝑥.

имеет три различных корня.

https://youtu.be/0KgBBtL-cqg?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=12611
https://youtu.be/Gnf5B6QwAng?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8235
https://youtu.be/rWAQaDCgEfw?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=7249
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=5860


Задача 51

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
log7(36− 𝑦2) = log7(36− 𝑎2𝑥2),

𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 6𝑦.

имеет два различных решения.

Задача 52

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

3 sin𝑥+ cos𝑥 = 𝑎

имеет ровно один корень на отрезке [
𝜋

4
;
3𝜋

4
].

Задача 53

Найдите все занчения 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎 |𝑥+ 2|+ (1− 𝑎) |𝑥− 2|+ 3 = 0

имеет ровно два различных корня.

Задача 54

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых наименьшее значение
функции

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥− 2𝑎− 1 +
⃒⃒
𝑥2 − 𝑥− 2

⃒⃒
меньше 2.

https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=6737
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=7963
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=8753
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=10096


Задача 55

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых система⎧⎨⎩
(𝑥2 + 𝑦2 − 6𝑥− 18𝑦 + 65)2√︀

−𝑦2 + (18− 6𝑥)𝑦 − (13− 𝑥2)(𝑥2 − 6𝑥+ 5)
⩽ 0,

3𝑥+ 4𝑦 = 𝑎.

имеет единственное решение.

Задача 54

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых система{︂
2𝑦 + 3 |𝑥− 2| = 6 + 3 |𝑥| ,
|𝑥− 4| =

√︀
(𝑎+ 𝑦 − 2)(𝑎− 𝑦 + 2).

имеет два решения.

https://youtu.be/ucL9mCEA740?list=PL9fq9LXDbg4UatAl8WcJz0bY222LRksfZ&t=10017
https://youtu.be/dmLQKvOaLPE?list=PL9fq9LXDbg4UatAl8WcJz0bY222LRksfZ&t=9089


1.2. Неравенства 0xa

Задача 1

Для каждого значения a определить число решений уравнения

(𝑥2 − 𝑎)(|𝑥+ 1| − 𝑎− 1) = 0.

Задача 2

Найти все значения параметра a, при которых неравенство

(𝑥2 − 𝑎)(|𝑥+ 1| − 𝑎− 1) ⩾ 0

не содержит в ответе ни одного решения неравенства 2 ⩽ |𝑥| ⩽ 3.

Задача 3

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система неравенств⎧⎨⎩
7𝑎+ 6𝑥 ⩾ 𝑥2,

𝑎 ⩽
√
𝑥,

3𝑎+ 𝑥 ⩽ 10.

имеет хотя бы одно решение, и укажите решения системы для каждого значения 𝑎.

Задача 4

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑥4 − 4𝑥3 − 8𝑎𝑥2 + 36𝑎𝑥− 9𝑎2 = 0

имеет хотя бы один корень, и укажите корни уравнения для каждого из найденных
значений 𝑎.

https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=918
https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=1368
https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=2041


Задача 5

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых множеством решений
системы неравенств {︂

4|𝑥|+ |𝑎| ⩽ 4,

𝑥2 + 2𝑥 ⩽ 𝑎+ 3.

является отрезок числовой прямой, длина которого равна 1.

Задача 6

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых множеством решений
неравенства

(𝑎𝑥− 6)(𝑥− 𝑎− 1)

𝑥
⩾ 0

является ровно один промежуток числовой прямой.

Задача 7

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

(𝑥2 − 4𝑥)2 − (𝑎2 − 3𝑎)(𝑥2 − 4𝑥) + 𝑎3 − 4𝑎2 ⩽ 0

имеет ровно два различных решения.

https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=3159
https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=4196
https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=5152
https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=5641


Задача 8

При каких значениях 𝑎 уравнение

|𝑥+ 𝑎2| = |𝑎+ 𝑥2|

имеет ровно три корня?

Задача 9

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых ровно одно решение неравенства
𝑥2 + (5𝑎+ 3)𝑥+ 4𝑎2 ⩽ 4 удовлетворяет неравенству 𝑎𝑥(𝑥− 4− 𝑎) ⩽ 0

Задача 10

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых решения неравенства

|2𝑥− 𝑎|+ 1 ⩽ |𝑥+ 3|

образуют отрезок длины 1.

Задача 11

Найдите все значения 𝑎, при которых наименьшее значение функции

𝑦 = 𝑥2 + |𝑥− 𝑎|+ |𝑥− 1|

больше 2.

https://youtu.be/nQOPJ0ptJhU?t=6396
https://youtu.be/NvVaMfiRlWk?t=220
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=581
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=1197


Задача 12

Найдите все 𝑎, при которых неравенство

𝑥+ 3𝑎− 5

𝑥+ 𝑎
≥ 0

выполнено при при всех 𝑥 ∈ [1; 4].

Задача 13

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

2𝑎2 + 3𝑎𝑥− 2𝑥2 − 8𝑎− 6𝑥+ 10|𝑥| = 0

имеет четыре различных корня.

Задача 14

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых оба уравнения 𝑎+
𝑥

2
= |𝑥| и 𝑎

√
2 +

+ 𝑥 =
√︀
2𝑎

√
2𝑥− 𝑥2 + 12 имеют ровно по 2 различных корня, и сторого между корнями

каждого из уравнений лежит корень другого уравнения.

Задача 15

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых оба уравнения 𝑎+
𝑥

3
= |𝑥| и 2𝑎+ 𝑥 =

√
2𝑎2 + 4𝑎𝑥− 𝑥2 + 12 имеют ровно по 2 различных корня, и сторого между корнями

каждого из уравнений лежит корень другого уравнения.

https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=496
https://www.youtube.com/watch?v=DGxrBMDAyag&t=6724s
https://www.youtube.com/watch?v=m5R3n3DV7U0&list=PL9fq9LXDbg4UQpG4LWtdtECX8DbKNuD0D&index=30&t=1h41m43s
https://www.youtube.com/watch?v=NeyQij9HIIA&t=7868s


Задача 16

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
10𝑥2 − 19𝑥− 15 ·

log3(7− (𝑎− 4) · (𝑥+ 2)) = 0 имеет ровно два различных корня.

Задача 17

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(7𝑥− 6) · ln (𝑥+ 𝑎) = (7𝑥− 6) · ln (4𝑥− 𝑎)

имеет ровно один корень на отрезке [0; 1].

Задача 18

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

|3𝑥| − 2𝑥− 2− 𝑎

𝑥2 − 2𝑥− 𝑎
= 0

имеет ровно два различных корня.

Задача 19

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

|𝑥− 6|+ 𝑎− 6

𝑥2 − 10𝑥+ 𝑎2
= 0

имеет ровно два различных корня.

https://www.youtube.com/watch?v=3tnEe3Rs-us&t=8017s
https://www.youtube.com/watch?v=vcEJISPUgzw&t=8545s
https://www.youtube.com/watch?v=21IKDHSzF6Y&t=7572s
https://www.youtube.com/watch?v=11jUFK9jIyM&t=8916s


Задача 20

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых неравенство

(4|𝑥| − 𝑎− 3)(𝑥2 − 2𝑥− 2− 𝑎) ≤ 0

имеет хотя бы одно решение из промежутка [−4; 4].

Задача 21

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых любое значение из промежутка
[−1,5;−0,5] является решением неравенства

(4|𝑥| − 𝑎− 3)(𝑥2 − 2𝑥− 2− 𝑎) ≥ 0.

Задача 22

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система неравенств{︂
(𝑎− 𝑥2)(𝑎+ 𝑥− 2) < 0,

𝑥2 ≤ 1.

не имеет решений.

Задача 23

Найти все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

(𝑥2 − 4𝑥+ 𝑎)3

2
= (𝑎− 4𝑥)(3𝑥4 + (𝑎− 4𝑥)2)

имеет единственное решение на промежутке (−2−
√
2; 0].

https://www.youtube.com/watch?v=Dd17iWALtoo&t=4796s
https://www.youtube.com/watch?v=6Wo7Y22Xnmc&t=8920s
https://youtu.be/7Y3imAraFDs?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9184
https://youtu.be/KWai3Gwr8_I?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10389


Задача 24

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых решением системы
неравенств ⎧⎨⎩

𝑎+ 3𝑥 ≤ 12,

𝑎+ 4𝑥 ≥ 𝑥2,

𝑎 ≤ 𝑥.

является отрезок длиной 2.

Задача 25

Найдите все значения параметра 𝑎 , при каждом из которых уравнение⃒⃒
log5(𝑥

2)− 𝑎
⃒⃒
− |log5 𝑥+ 2𝑎| = (log5 𝑥)

2

имеет ровно четыре решения.

Задача 26

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система{︂
2𝑥2 + (5𝑎− 8)𝑥+ 2𝑎2 − 10𝑎+ 8 ⩽ 0,

|2𝑥− 2𝑎− 1| ⩽ 3

имеет хотя бы одно решение.

Задача 27

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑥3 + 2𝑎𝑥2 − 4𝑎

𝑎𝑥2 + 𝑥− 3𝑎
= 0

имеет ровно два различных корня.

https://youtu.be/wm26YLVup-g?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10460
https://youtu.be/dsQ4zCk4MCs?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8831
https://youtu.be/70QcDasacak?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8634


Задача 28

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение:

𝑥4 − 2𝑥3 − 4𝑥2 + 10𝑥− 5− 2𝑎𝑥+ 6𝑎− 𝑎2 = 0

имеет не более трех решений.

Задача 29

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство
√
6 + 𝑥− 𝑥2

𝑥− 2𝑎
⩽

√
6 + 𝑥− 𝑥2

2𝑥− 2𝑎+ 4

имеет ровно два решения.

Задача 30

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение
𝑎2 − 3𝑥2 + 2𝑎𝑥+ 2𝑎+ 8𝑥+ 1

(
√
2𝑥+ 1)2

= log𝑝 𝑝, где 𝑝 =
5

3
− 𝑥2

6
− 𝑎2

6
имеет ровно 1 корень.

https://youtu.be/EBBqA8KtuFA?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10692
https://youtu.be/8-q5y9N8jwE?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10508
https://youtu.be/n4PyP5pIk78?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7382
https://youtu.be/OQjP3e1sCdc?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=11897


Задача 31

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых множеством

𝑎𝑥2 − (𝑎2 + 2𝑎+ 8)𝑥+ 8𝑎+ 16

𝑥
≥ 0

является ровно один промежуток числовой прямой.

Задача 32

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

(𝑥2 + 𝑎2 − 13)
√
3𝑥+ 2𝑎 ≤ 0

имеет не более двух решений.

Задача 33

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

𝑥2 + 4𝑥− 2 |𝑥− 𝑎|+ 2− 𝑎 = 0

имеет четыре корня.

Задача 34

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система{︂
𝑥+

√
𝑦 − 𝑎− 3 = 0,

𝑦2 − 𝑥2 = (𝑎+ 1)(2𝑥+ 𝑎+ 1).

имеет ровно два решения.

https://youtu.be/mVtCztKgnvo?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8524
https://youtu.be/FMDchXk1AQo?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7275
https://youtu.be/MNCf8lyJD8k?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7342
https://youtu.be/TT7oyY9mOvo?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=6989


Задача 35

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑥+ 2

|𝑥+ 2|
+ |𝑥| · (𝑥2 − 48) = 𝑎

имеет ровно три решения.

Задача 36

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение:⃒⃒
−𝑎2 − 𝑎+ 𝑥+ 32

⃒⃒
+
⃒⃒
−𝑎2 + 𝑎+ 𝑥+ 3

⃒⃒
= 2𝑎− 29

имеет корни, но ни один из них не принадлежит интервалу (−2;−1).

Задача 37

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение:

𝑥2 + 4𝑥√
𝑎− 𝑥2 − 𝑎𝑥− 6𝑥+ 7

=
2𝑎− 𝑎2 + 31√

𝑎− 𝑥2 − 𝑎𝑥− 6𝑥+ 7

имеет ровно один корень.

Задача 38

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение:

2𝑎2 + 3𝑎𝑥+ (4− 3𝑥) · 𝑙𝑜𝑔2𝑥− 2𝑎(𝑙𝑜𝑔2𝑥+ 2)

𝑥2 − 3𝑥
= 0

имеет хотя бы один корень на промежутке [0,5; 4].

https://youtu.be/l6_D5gmbcZA?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7846
https://youtu.be/Lv6x2sWT-sU?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8012
https://youtu.be/18FWzzE8zWk?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7417
https://youtu.be/ZrYXqYRw2PY?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=15876


Источник: Ларин вариант 412 №17.1

Задача 39

Найдите все значения 𝑎, при которых уравнение

(𝑥2 − 3 +
√
2𝑥+ 𝑎) = (𝑥2 − 3)2 + 2𝑥+ 𝑎

имеет единственное решение на отрезке [0; 2].

Задача 40

Найдите все значения 𝑎, при которых уравнение

(2𝑥+ 𝑎+ 1− 𝑡𝑔𝑥)2 = (2𝑥+ 𝑎− 1 + 𝑡𝑔𝑥)2

имеет единственное решение на отрезке [0;𝜋].

Задача 41

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

9𝑥2 − 𝑎2

𝑥2 + 8𝑥+ 16− 𝑎2
= 0

имеет ровно два различных корня.

https://youtu.be/uyJMAtyyZ3A?t=6582
https://youtu.be/vhcTQU2s8So?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=6890
https://youtu.be/cgkvIffUEJc?t=7145


Задача 42

Найдите все значения 𝑎, для каждого из которых уравнение

25𝑥 − (𝑎+ 6) · 5𝑥 = (5 + 3 |𝑎|) · 5𝑥 − (𝑎+ 6)(3 |𝑎|+ 5)

имеет единственное решение.

Задача 43

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система{︂
4𝑎𝑥 · 2𝑥2 ≤ 7−(𝑥+2𝑎),

2𝑥3 + 𝑥2 + 𝑥 < 2𝑎3 + 𝑎2 + 𝑎.

имеет хотя бы одно решение на отрезке [−2; 1].

Задача 44

Найти все значения 𝑎, при каждом из которых любое число из отрезка 3 ≤ 𝑥 ≤ 6
явдяется решением уравнения |𝑥− 𝑎+ 5|+ |𝑥+ 𝑎− 1| = 2𝑎− 6.

Задача 45

Найдите все значения параметра 𝑎 при каждом из которых уравнение

имеет 4 решения.

⃒⃒𝑥2 + 𝑎2 − 6𝑥 − 4𝑎⃒⃒ = 2𝑥 + 2𝑎

https://youtu.be/F7RTLyJa2Ik?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=6570
https://youtu.be/UMKrVUTWVyM?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=6996
https://youtu.be/f3f9PwfVY78?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=6912
https://youtu.be/v2YcmDSVW6k?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=10951


Задача 46

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых неравенство

𝑎(𝑎− 7,5)− 2(𝑎− 7,5)(2𝑥 + 2) ≤ (2𝑥 − 3𝑥)(2𝑥 + 2)− 𝑎𝑥2 + 1,5𝑎𝑥

имеет хотя бы 1 решение на промежутке [−1; 0).

Задача 47

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнения
√
1− 2𝑥 ln(25𝑥2 − 𝑎2) =

√
1− 2𝑥 ln(5𝑥− 𝑎)

имеет ровно один корень.

Задача 48

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
𝑥− 𝑎 sin𝑥 = −

√
𝑥− 𝑎 cos𝑥

имеет ровно одно решение на отрезке [0; 𝜋].

https://youtu.be/v2YcmDSVW6k?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=12460
https://youtu.be/ugPaeQc88Z0?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=7377
https://youtu.be/d__eiXTLYFA?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=5871
https://youtu.be/1TbGpUMHfMY?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=6365


Задача 49

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

9𝑥2 − 𝑎2

𝑥2 + 8𝑥+ 16− 𝑎2
= 0

имеет ровно два различных решения.

Задача 50

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎2 − 4𝑥2 + 8 |𝑥| − 4 = 0

имеет ровно 2 различных корня.

Задача 51

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
3− 5𝑥 ln(4𝑥2 − 𝑎2) =

√
3− 5𝑥 ln(2𝑥+ 𝑎)

имеет ровно 1 корень.

Задача 52

Найдите все значения параметра 𝑎, для каждого из которых уравнение

(4𝑥− 𝑎− 2)
√
𝑥2 − 6𝑎+ 32 = (4𝑥− 𝑎− 2)

√
36− 𝑎2

имеет одно или два решения.

https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=363
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=2923
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=5101
https://youtu.be/OhUzR0ZajCE?list=PL9fq9LXDbg4UatAl8WcJz0bY222LRksfZ&t=8963


1.3. Окружности

Задача 1

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
2𝑥− 2𝑦 − 2 = |𝑥2 + 𝑦2 − 1|,
𝑦 = 𝑎(𝑥− 1).

имеет более двух решений.

Задача 2

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
(𝑥− 3)2 + (𝑦 + 1)2 = 4,

𝑦 = 𝑎𝑥+ 𝑎− 5.

имеет ровно два решения.

Задача 3

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых следующая система
уравнений имеет хотя бы одно решение (𝑥; 𝑦; 𝑧):{︂

(𝑥+
√
25− 𝑧)2 + (𝑦 −

√
𝑧)2 = 9,

𝑎+ 𝑥 = 𝑦.

https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=1524
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=2969
https://youtu.be/wAjDr91Up6k?t=5282


Задача 4

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых имеет хотя бы одно решение
(𝑥; 𝑦; 𝑧) система уравнений{︂

(𝑥+ 3 sin 𝑧)2 + (𝑦 + 3 cos 𝑧)2 = 4,

|𝑥|+ |𝑦| = 𝑎.

Задача 5

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︃
(𝑥− 𝑎+ 3)2 + (𝑦 + 𝑎− 2)2 = 𝑎+

7

2
,

𝑥− 𝑦 = 𝑎− 1.

имеет единственное решение.

Задача 6

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения{︂√︀
𝑎− 𝑦2 =

√
𝑎− 𝑥2,

𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 4𝑦.

имеет ровно два различных решения.

Задача 7

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система{︃
(𝑥− 𝑎)2 + (𝑦 − 1

𝑎
)2 =

1

4
,

|𝑦| ≤ 1.

имеет единственное решение.

https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=1455
https://www.youtube.com/watch?v=29dBfMcDmhw&t=7752s
https://www.youtube.com/watch?v=sBLO5mdI098&t=6100s


Задача 8

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система:⎧⎨⎩𝑦2 − 𝑥2 ≥ 0,

(𝑦 − 𝑎2 − 3𝑎+ 18)2 + (𝑥− 6𝑎)2 = 3 · |𝑎|
−
𝑎

2 .

имеет ровно 2 решения.

Задача 9

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых система:{︂
(𝑦 − 3)(𝑦 + 𝑥+ 4)(𝑦 − 𝑥) = 0,

(𝑥+ 2)2 + (𝑦 + 3𝑎)2 = 8𝑎2 + 24𝑎+ 4.

имеет ровно 5 решений.

Задача 10

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
𝑥4 + 𝑦2 = 𝑎2,

𝑥2 + 𝑦 = |5𝑎− 12| .

имеет ровно 4 различных решения.

=⇒ Решение задачи

Источник: пробник ЕГЭ 29.02.2020

https://youtu.be/MXOkLcB8RsA?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7550
https://youtu.be/Hye0ZdQ855w?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9957
https://youtu.be/hB_XqTvqPGM?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8128
https://youtu.be/4ByMAJPqvmo?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=8205


Задача 11

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что уравнение

𝑎𝑥+
√
3− 2𝑥− 𝑥2 = 4𝑎+ 2

имеет 1 решение.

Задача 12

Найдите все значения парамтра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 2𝑦,

𝑥2 + 𝑦2 = 2(1 + 𝑎)𝑥+ 2(1− 𝑎)𝑦 − 2𝑎2.

имеет ровно два различных решения.

Задача 13

При каких значениях параметра 𝑎 уравнение

𝑥2 − 2𝑥+ 𝑎2 − 4𝑎

𝑥2 − 𝑎
= 0

имеет ровно 2 различных решения.

Задача 14

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑥2 + 𝑎2 + 2𝑥− 4𝑎 = |4𝑥+ 2𝑎|

имеет более двух различных корней.

https://youtu.be/USlQXL_e8Bc?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc
https://youtu.be/NYhgr-pIbMU?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=1226
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=1559
https://youtu.be/HUOSbokL2b8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=3768


1.4. Уравнение отрезка

Задача 1

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎𝑥− 1 =
√
8𝑥− 𝑥2 − 15

имеет единственное решение.

Задача 2

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
𝑥2 + 𝑦2 + 2(2𝑦 − 𝑥)𝑎 = 1 + 2𝑎− 4𝑎2,

𝑥2 + 𝑦2 + 4(𝑥− 𝑦)𝑎 = 4 + 4𝑎− 7𝑎2.

имеет единственное решение.

Задача 3

Найдите наименьшее значение функции

𝑦 =
√
𝑥2 + 6𝑥+ 25 +

√
𝑥2 − 10𝑥+ 29.

Задача 4

Найдите наименьшее значение функции

𝑧 =
√︀
(𝑥 − 3)2 + 4 +

√︀
𝑥2 + 𝑦2 +

√︀
(𝑦 − 4)2 + 1.

https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=2355
https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=2862
https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=3940
https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=4780


Задача 5

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых имеет единственное решение
система уравнений{︂√︀

𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑎𝑥+ 𝑎2 +
√︀

𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑎𝑦 + 𝑎2 = |𝑎
√
2|,

𝑥2 + 𝑦2 ⩽ 8.

Задача 6

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система{︂
𝑦2 − (2𝑎+ 1)𝑦 + 𝑎2 + 𝑎− 2 = 0,√︀

(𝑥− 𝑎)2 + 𝑦2 +
√︀

(𝑥− 𝑎)2 + (𝑦 − 3)2 = 3.

имеет единственное решение.

Задача 7

Решить систему уравнений{︂
𝑥+ 𝑦 + 𝑧 =

√
13,√

𝑥2 + 1 +
√︀
𝑦2 + 4 +

√
𝑧2 + 9 = 7.

Задача 8

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
𝑥2 + 𝑦2 − 2(𝑥− 𝑦)𝑎 = 9− 6𝑎− 𝑎2,

𝑥2 + 𝑦2 + 2(3𝑥+ 4𝑦)𝑎 = 1− 2𝑎− 24𝑎2.

не имеет решений.

https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=5442
https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=6170
https://youtu.be/z-Qn9c8UJyU?t=6593


Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂√︀
(𝑥− 4)2 + (𝑦 − 𝑎)2 +

√︀
(𝑥− 7)2 + (𝑦 − 𝑎)2 = 3,√︀

(𝑥− 3)2 + (𝑦 − 2)2 = 5.

имеет хотя бы одно решение.

Задача 10

Найдите все значения параметра a, при каждом из которых система{︂
((𝑥− 3)2 + (𝑦 + 4)2 − 17) ((2𝑥+ 7)2 + (2𝑦 − 9)2) ⩽ 0,

𝑎𝑥+ 𝑦 = 1

не имеет решений.

Задача 11

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение{︂
𝑦2 − 𝑥 = 4− 2𝑎,

𝑦4 + 𝑥2 = 𝑎2 − 3𝑎+ 4.

имеет ровно два различных решения.

https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=277
https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=444
https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=853
https://youtu.be/o0xgBfpW0kU?t=6794


Задача 12

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︃
(𝑥− 2𝑎+ 2)2 + (𝑦 + 𝑎− 2)2 = 𝑎+

5

2
,

𝑥+ 𝑦 = 1− 𝑎.

имеет единственное решение.

Задача 13

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
(𝑥− 5𝑎+ 1)2 + (𝑦 − 2𝑎− 1)2 = 𝑎− 2,

3𝑥− 4𝑦 = 2𝑎+ 3.

не имеет решений.

Задача 14

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
(𝑥− 3𝑎+ 1)2 + (𝑦 + 2𝑎)2 = 𝑎− 1,

4𝑥+ 3𝑦 = 𝑎+ 1.

имеет более одного решения.

Задача 15

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений⎧⎨⎩
𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥+ 2𝑦 − 6√︀

2− |𝑦 − 𝑥|
= 0,

𝑦 − 𝑎𝑥 = 3𝑎− 3.

https://www.youtube.com/watch?v=-eT6fthLxeo&t=6806s
https://youtu.be/0DNxYPoL6M8?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=10310
https://youtu.be/zNRSYbDBjmg?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=266


имеет ровно решение.

Задача 16

Найдите все целочисленные значения параметра 𝑎, при каждом их которых система{︂√︀
(𝑥− 1)2 + (𝑦 − 𝑎)2 +

√︀
(𝑥− 5)2 + (𝑦 − 𝑎)2 = 4,

𝑥2 − |𝑎+ 1|𝑥− 2𝑎2 = 3.

имеет единственное решение.

Задача 17

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система{︂√︀
(𝑥− 𝑎)2 + 𝑦2 +

√︀
𝑥2 + (𝑦 + 𝑎)2 =

⃒⃒
𝑎
√
2
⃒⃒
,

𝑥2 + 𝑦2 ≤ 18.

имеет единственное решение.

Задача 18

При каком значении параметра 𝑎 система⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩
2 ≤ 𝑦 ≤ 2 +

√
6𝑥− 𝑥2 − 5,√︀

(𝑥− 1)2 + (𝑦 − 𝑎)2 +
√︀

(𝑥− 5)2 + (𝑦 − 𝑎)2 = 4,

sin𝜋𝑥 = 0,

sin𝜋𝑦 = 0.

имеет наибольшее количество решений? Найдите эти решения.

https://youtu.be/zNRSYbDBjmg?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=1203
https://youtu.be/zNRSYbDBjmg?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=3211
https://youtu.be/zNRSYbDBjmg?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=4741
https://youtu.be/zNRSYbDBjmg?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=5235


Задача 156

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︃
(𝑥2 + 𝑦2 + 6𝑥) · ln(3𝑥+ 4𝑦 + 𝑎

20
) = 0,

(𝑥2 + 𝑦2 + 6𝑥) · (𝑥2 + 𝑦2 − 12𝑥) = 0.

имеет два различных решения.

https://youtu.be/Z7el4BiBnWc?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=37


2. Аналитические методы

2.1. Рациональные уравнения и неравенства

Задача 1

Решить уравнение
7𝑥+ 10𝑎− 1 = 4𝑥− 9𝑎+ 5

при всех значениях параметра 𝑎.

Задача 2

Решить уравнение
(𝑎2 − 9)𝑥− 𝑎+ 3 = 0

при всех значениях параметра 𝑎.

Задача 3

Найти все 𝑎, при которых уравнение

5𝑥− 17𝑎 = 21− 5𝑎𝑥

имеет корень, больший 3.

Задача 4

Найти значения параметра 𝑏, при которых система уравнений{︂
−2𝑥− 2𝑏𝑦 = 𝑏+ 4,

(𝑏+ 4)𝑥+ 2𝑦 = 𝑏+ 1.

не имеет решений.

https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=1144
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=1286
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=1627
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=2331


Задача 5

Найти значения параметра 𝑚, при которых система уравнений{︂
(𝑚− 3)𝑥− 24𝑦 = 8,

𝑥+ (𝑚+ 8)𝑦 = −1

имеет бесконечно много решений.

Задача 6

Найти значения параметра 𝑎, при которых уравнение

(4− 𝑎2)𝑥2 + 2𝑎𝑥+ 3 = 0

имеет одно решение.

Задача 7

Решить уравнение
𝑎𝑥2 + 2𝑥− 1 = 0

при всех значениях параметра 𝑎.

https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=3718
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=4166
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=4424


Задача 8

Найти все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

(𝑎− 2)𝑥2 + 2(𝑎− 2)𝑥+ 2 = 0

не имеет действительных корней.

Задача 9

Найти значения параметра 𝑎, при которых уравнение

𝑥2 − (2𝑎+ 3)𝑥+ 𝑎2 − 4 = 0

имеет два решения, одно из которых в 3 раза больше другого.

Задача 10

Найти значения параметра 𝑎, при которых сумма 𝑥1
2 + 𝑥2

2 минимальна, где 𝑥1 и 𝑥2 —
различные корни уравнения

𝑥2 − 2𝑎𝑥+ 5𝑎+ 7 = 0.

Задача 11

Известно, что корни уравнения 𝑥2 − 5𝑥+ 𝑎 = 0 на 1 меньше корней уравнения
𝑥2 − 7𝑥+ 3𝑎− 6 = 0. Найдите 𝑎 и корни каждого из уравнений.

https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=4854
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=5054
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=5789
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=6904


Задача 12

Найдите все значения 𝑎, при которых сумма квадратов корней уравнения

𝑥2 − 𝑎𝑥+ 𝑎+ 7 = 0

равна 10.

Задача 13

Найдите все 𝑎, при которых уравнения

(2𝑎− 1)𝑥2 + 6𝑎𝑥+ 1 = 0 и 𝑎𝑥2 − 𝑥+ 1 = 0

имеют хотя бы один общий корень.

Задача 14

При всех значениях 𝑎 решите уравнение

(𝑎− 1)𝑥2 − 2𝑎𝑥+ 2𝑎− 2 = 0.

Задача 15

Найти все 𝑎, при которых уравнение

𝑎𝑥2 + (2𝑎+ 2)𝑥+ 𝑎+ 3 = 0

имеет два корня и расстояние между ними больше 1.

https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=7571
https://youtu.be/bqUqsphY4fQ?t=7945
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=370
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=880


Задача 16

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых среди корней уравнения

𝑎𝑥2 + (𝑎+ 4)𝑥+ 𝑎+ 1 = 0

имеется ровно один отрицательный.

Задача 17

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнения

𝑥2 + 𝑎𝑥+ 2012 = 0 и 𝑥2 + 2012𝑥+ 𝑎 = 0

имеют хотя бы один общий корень.

Задача 18

Решить неравенство 𝑎𝑥 ⩽ 5 при всех значениях параметра 𝑎.

Задача 19

Решить неравенство (𝑎2 − 5𝑎− 6)𝑥 ⩾ 𝑎+ 1 при всех значениях параметра 𝑎.

https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=1260
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=1665
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=1895
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=2085


Задача 20

Найти значения параметра 𝑎, при которых система неравенств{︂
𝑥− 2𝑎 ⩾ 1,

𝑥+ 3𝑎 < 5

имеет решения.

Задача 21

Найти значения параметра 𝑎, при которых система неравенств{︂
𝑎− 4𝑥 ⩾ 7,

𝑎 ⩽ 𝑥+ 5

имеет ровно одно решение.

Задача 22

Найти значения параметра 𝑎, при которых система неравенств{︂
𝑥+ 5𝑎 ⩽ 9,

3𝑥− 𝑎 ⩾ 0

имеет бесконечно много решений.

Задача 23

При каких 𝑎 неравенство 𝑎− 𝑥 ⩽ 3 является следствием неравенства 𝑥 > 4?

https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=2345
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=2660
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=2915
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=3215


Задача 24

При каких 𝑎 неравенства 2𝑥+ 𝑎 < 3 и 𝑥− 4𝑎 < −1 равносильны?

Задача 25

Найти значения параметра 𝑎, при которых множество решений неравенства

𝑥2 + (3𝑎− 1)𝑥− 4𝑎2 + 6𝑎− 2 ⩽ 0

образуют отрезок числовой прямой длины > 5.

Задача 26

Решить неравенство

(𝑚− 1)𝑥2 − 2(𝑚+ 1)𝑥+𝑚− 3 > 0

при всех значениях параметра 𝑎.

Задача 27

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

(𝑥2 − 𝑥− 𝑎)2 = 2𝑥4 + 2(𝑥+ 𝑎)2

имеет единственное решение на отрезке [−1; 1].

https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=4005
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=4290
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=5000
https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=5980


Задача 28

При каких значениях параметра 𝑎 среди решений неравенства

(𝑥+ 2)
√
𝑎𝑥+ 𝑥− 𝑥2 − 𝑎 ≥ 0

найдутся два решения, разность между которыми равна 4?

Задача 29

Найдите все 𝑎, при которых неравенство

𝑥+ 3𝑎− 5

𝑥+ 𝑎
⩾ 0

выполнено при всех 𝑥, удовлетворяющих условию 1 ⩽ 𝑥 ⩽ 4.

Задача 30

При каких значениях параметра 𝑎 частью решения неравенства

2𝑎𝑥+ 3

5𝑥− 4𝑎
< 4

является луч [−7;+∞)?

Задача 31

При любом значении параметра 𝑎 решите неравенство

5

𝑥− 4𝑎
> 4𝑎.

https://youtu.be/C2V53lhba_k?t=6960
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=232
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=803
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=1380


Задача 32

При любом значении параметра 𝑎 решите неравенство

1

𝑎𝑥− 𝑎
>

3

4
.

Задача 33

При всех значениях 𝑎 решите уравнение (𝑎2 − 16)𝑥 = 𝑎− 4.

Задача 34

При всех значениях 𝑎 решите уравнение

(𝑎− 1)𝑥2 − 2𝑎𝑥+ 2𝑎− 2 = 0.

Задача 35

При каких 𝑎 сумма квадратов корней уравнения

𝑥2 − 𝑎𝑥+ 𝑎− 2 = 0

минимальна?

https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=1700
https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=259
https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=690
https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=1703


Задача 36

Найти все 𝑎, при которых уравнение

𝑎𝑥2 + (2𝑎+ 2)𝑥+ 𝑎+ 3 = 0

имеет два корня и расстояние между ними больше 1.

Задача 37

При всех 𝑎 решить неравенство (𝑎2 − 3𝑎+ 2)𝑥 ⩾ 𝑎− 1.

Задача 38

При всех 𝑎 решить неравенство 𝑥2 + (𝑎− 5)𝑥− 2𝑎2 + 2𝑎+ 4 < 0.

Задача 39

При каких значениях 𝑎 неравенство

𝑎𝑥2 − 4𝑎𝑥− 3 ⩽ 0

выполняется для всех действительных значений 𝑥?

https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=2648
https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=3617
https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=4050
https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=4733


Задача 40

Найдите 𝑎 такое, что сумма квадратов действительных корней уравнения

𝑥4 + 𝑎𝑥2 − 2017 = 0

равна 4.

Задача 41

При каких 𝑎 неравенства 2𝑥+ 𝑎 < 3 и 𝑥− 4𝑎 < −1 равносильны?

Задача 42

При каких 𝑎 неравенство 𝑎− 𝑥 ⩽ 3 является следствием неравенства 𝑥 > 4?

Задача 43

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑥4 − 6𝑥3 − 5𝑎𝑥2 + 24𝑎𝑥+ 4𝑎2 = 0

имеет ровно три различных корня.

https://youtu.be/qjs1gd3L-ak?t=5196
https://youtu.be/0cIJrcBecCA?t=100
https://youtu.be/0cIJrcBecCA?t=267
https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=4742


Задача 44

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых среди решений неравенства

(𝑎− 𝑥2)(𝑎+ 𝑥− 2) < 0

нет ни одного решения неравенства 𝑥2 < 1.

Задача 45

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых множеством решений
системы неравенств ⎧⎨⎩

𝑎+ 3𝑥 ⩽ 12,

𝑎+ 4𝑥 ⩾ 𝑥2,

𝑎 ⩽ 𝑥.

является отрезок числовой прямой, длина которого равна 2.

Задача 46

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых множеством решений
неравенства

𝑎𝑥2 − (𝑎2 + 2𝑎+ 8)𝑥+ 8𝑎+ 16

𝑥
⩾ 0

является ровно один промежуток числовой прямой.

Задача 47

При каких действительных значениях параметра 𝑎 существует хотя бы одно
действительное 𝑥, удовлетворяющее условиям{︂

𝑥2 + (5𝑎+ 2)𝑥+ 4𝑎2 + 2𝑎 < 0,

𝑥2 + 𝑎2 = 4?

https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=5997
https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=6846
https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=7912


Задача 48

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение{︂
𝑦2 − 𝑥 = 2𝑎+ 8,

𝑦4 + 𝑥2 = 𝑎2 − 5𝑎− 6.

имеет ровно четыре различных решения.

Задача 49

Найдите все значения параметра 𝑎 ∈ [−6, 6] при которых неравенство

(𝑎+ 3) · ((𝑥+ 1)(𝑎+ 2) + 3𝑥) > 0

выполняется при любых 𝑥 ≥ 0.

Задача 50

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(1 + 𝑎2)𝑥6 + 3𝑎2𝑥4 + 2(1− 6𝑎)𝑥3 + 3𝑎2𝑥2 + 𝑎2 + 1 = 0

имеет единственное решение.

https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=8678
https://www.youtube.com/watch?v=Ni2OJSvO4-c&t=7258s
https://youtu.be/mPhdoiJ89JM?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9461
https://youtu.be/iHmr3uRlbbM?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=11067


Задача 51

При каких значениях 𝑏 неравенство

𝑥2 + (2𝑎+ 4𝑏)𝑥+ 2𝑎2𝑏+ 4𝑏2 − 2𝑎𝑏+ 6𝑏+ 15 ≤ 0

не имеет решений ни при одном значении a?

Задача 52

Найдите все значения параметра , при каждом из которых система уравнений{︂
𝑎(𝑥+ 2) + 𝑦 = 3𝑎,

𝑎+ 2𝑥3 = 𝑦3 + (𝑎+ 2)𝑥3.

имеет не более двух решений.

Задача 53

Найдите все значения параметра 𝜋, при каждом из которых система неравенств{︂
𝑥2 + 18𝑝𝑥+ 77𝑝2 ≤ 0,

(𝑥− 324)2 ≥ (29𝑝)2.

имеет единственное решение.

Задача 54

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система уравнений имеет
хотя бы одно решение:{︂

4𝑥2 − 12𝑥𝑦 + 9𝑦2 + 2𝑥− 6𝑦 = 0,

5𝑥2 − 16𝑥𝑦 + 13𝑦2 − 6𝑥+ 10𝑦 + 2𝑎𝑥− 4𝑎𝑦 + 𝑎2 − 2𝑎− 5 = 0.

https://youtu.be/7v100NuxZaY?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10847
https://youtu.be/kKdr9SR0-5I?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8415
https://youtu.be/chO-mnPhbYo?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9514


Задача 55

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

4𝑥2 − 3𝑥− 𝑎 = (3𝑥+ 𝑎)3 − 64𝑥6

не имеет решений.

Задача 56

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых три различных корня

𝑥3 + (𝑎2 − 9𝑎)𝑥2 + 8𝑎𝑥− 64 = 0

образуют геометрическую прогрессию. Найдите эти корни.

Задача 57

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых система:{︂
𝑥2 − 2𝑥𝑦 − 3𝑦2 = 8,

2𝑥2 + 4𝑥𝑦 + 5𝑦2 = 𝑎4 − 4𝑎3 + 4𝑎2 − 12 +
√
105.

имеет хотя бы одно решение.

https://youtu.be/nPzfiWhIBlY?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7700
https://youtu.be/CPRe1F53MPU?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9954
https://youtu.be/muNRFv_Y9oQ?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8967
https://youtu.be/eJbTGW4QOUU?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8293


Задача 58

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых для функции
𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑎𝑥+ 𝑎2 уравнение 𝑓(𝑓(𝑥)) = 0 имеет ровно 4 решения.

Задача 59

Найдите, при каких неотрицательных значениях 𝑎 функция 𝑓(𝑥) = 3𝑎𝑥4 − 8𝑥3 + 3𝑥2 − 7
на отрезке [−1; 1] имеет ровно одну точку минимума.

Задача 60

Найдите, при каких неотрицательных значениях 𝑎 функция 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥4 + 4𝑥3 − 3𝑥2 − 5
на отрезке [−2; 2] имеет две точки максимума.

Задача 61

Найдите все значения параметра, при каждом из которых наименьшее значение функции

𝑓(𝑥) = −𝑥4 +
2𝑎𝑥3

9
+

𝑎2𝑥2

3

на отрезке [−1; 0] не превышает единицы и достигается на левом конце отрезка.

https://youtu.be/84sdh6Ar72c?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8132
https://www.youtube.com/watch?v=kTPTcLkTGrM&t=7075s
https://www.youtube.com/watch?v=r04od6GihKw&t=8367s
https://youtu.be/945S7CFu0lA?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9693


Задача 62

Найдите все значения а, при каждом из которых система неравенств{︂
((𝑥− 3)2 + (𝑦 − 3)2)((𝑥− 2)2 + (𝑦 − 8)2) ≤ 0,

(2𝑥− 𝑎)2 + (𝑦 − 𝑎)2 ≤ 𝑎2.

имеет ровно одно решение.

Задача 63

Найдите все значения параметра 𝑎, при котором уравнение

(𝑥2 − 𝑥− 𝑎)2 = 2𝑥4 + 2(𝑥+ 𝑎)2

имеет 1 решение на отрезке [−1, 1].

https://youtu.be/iqOCvFoCQR8?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=7040
https://youtu.be/OpTsC3pzf8Y?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc


2.2. Уравнения и неравенства с модулями

Задача 1

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎− 𝑥)2 + 4𝑎+ 1 = (2𝑥+ 1)2 − 8|𝑥|

имеет четыре различных корня.

Задача 2

Решить неравенство:
𝑥2 − 5|𝑥|+ 6 ⩾ 0.

Задача 3

Решить неравенство, раскрывая модуль по случаям

|𝑥2 − 5𝑥+ 6|+ |𝑥− 4| ⩽ 𝑥2 + 5𝑥+ 7.

Задача 4

Решить неравенство:
|𝑥2 + 3𝑥| < 𝑥+ 4.

https://www.youtube.com/watch?v=nfdplsSXFOQ&t=7646s
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=2379
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=2770
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=3260


Задача 5

Решить неравенство:
𝑥2 − 𝑥− 2 < |5𝑥− 3|.

Задача 6

Решить уравнение
|𝑥2 − 1|+ |𝑎(𝑥− 1)| = 0.

Задача 7

Найдите значения параметра 𝑎, при которых уравнение

|5𝑥+ 9𝑎− 4| = |7𝑥+ 4𝑎− 1|

имеет два различных решения, среднее арифметическое которых равно 9.

Задача 8

Решить уравнение
|𝑥+ 5| − 𝑎|𝑥− 7| = 12

при всех значениях параметра 𝑎.

https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=3480
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=3820
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=4120
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=4680


Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑎, пр каждом из которых уравнение

𝑎2 − 𝑥2 + 2|𝑥| − 1 = 0

имеет ровно два различных решения.

Задача 10

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎− 𝑥)2 + 4𝑎+ 1 = (2𝑥+ 1)2 − 8|𝑥|

имеет четыре различных корня.

Задача 11

Найдите все 𝑎, при которых неравенство выполняется для любых 𝑥⃒⃒⃒⃒
𝑥2 − 𝑎𝑥+ 1

𝑥2 + 𝑥+ 1

⃒⃒⃒⃒
< 3.

Задача 12

Решить неравенство
|𝑥3 − 1| ⩽ 1− 𝑥.

https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=5625
https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=6090
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=180
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=570


Задача 13

Решить уравнение
|𝑥2 − 𝑎𝑥+ 32|+

√
𝑥2 − 3𝑥− 4 = 0.

Задача 14

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых неравенство

|𝑥2 + 4𝑥− 𝑎| > 6

не имеет решений на отрезке [−3; 0].

Задача 15

При каких значениях параметра 𝑎 уравнение

|4𝑥| − 𝑥− 3− 𝑎

𝑥2 − 𝑥− 𝑎
= 0

имеет ровно 2 различных решения.

Задача 16

Для каждого значения a определить число решений уравнения

(𝑥2 − 𝑎)(|𝑥+ 1| − 𝑎− 1) = 0.

https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=750
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=990
https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=569
https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=1997


Задача 17

Найти все значения параметра a, при которых неравенство

(𝑥2 − 𝑎)(|𝑥+ 1| − 𝑎− 1) ⩾ 0

не содержит в ответе ни одного решения неравенства 2 ⩽ |𝑥| ⩽ 3.

Задача 18

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение⃒⃒⃒⃒
5

𝑥
− 3

⃒⃒⃒⃒
= 𝑎𝑥− 2

на промежутке (0;+∞) имеет более двух корней.

Задача 19

Найдите все значения 𝑎, при которых наименьшее значение функции

𝑦 = 𝑥2 + |𝑥− 𝑎|+ |𝑥− 1|

больше 2.

Задача 20

Найдите все 𝑎, при которых отрезок [3; 4] не имеет общих точек с множеством решений
неравенства ⃒⃒⃒

𝑥+ 𝑎−
⃒⃒⃒
2𝑎− 𝑥

2

⃒⃒⃒⃒⃒⃒
< 1.

https://youtu.be/mMxz5FUF75c?t=3364
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=155
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=451
https://youtu.be/eC5B18IhPC8?t=705


Задача 21

Решить неравенство
|𝑥2 + 2𝑥− 4| ⩽ 4.

Задача 22

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение |𝑥2 − 𝑎2| = |𝑥+ 𝑎| ·√
𝑥2 − 4𝑎𝑥+ 5𝑎 имеет ровно один корень.

Задача 23

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение |𝑥2 − 𝑎2| = |𝑥+ 𝑎| ·√
𝑥2 − 5𝑎𝑥+ 4𝑎 имеет ровно два различных корня.

Задача 24

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых среди корней уравнения

𝑥2 − 10𝑥+ 35 = 𝑎|𝑥− 6|

будет ровно два положительных.

https://youtu.be/gDdm8xu9neY?t=2055
https://www.youtube.com/watch?v=Y2e7zoOVCb4&t=6789s
https://www.youtube.com/watch?v=M0yVxpAnywA&t=6545s
https://www.youtube.com/watch?v=RLIACV5yfX4&t=10416s


Задача 25

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎

√︂
1− 1

𝑥2
+

⃒⃒⃒⃒
1− |𝑥|

2

⃒⃒⃒⃒
= 1

имеет ровно два различных корня.

Задача 26

Найдите все значения параметра 𝑎 , при каждом из которых система{︂
|𝑥2 − 5𝑥+ 4| − 9𝑥2 − 5𝑥+ 4 + 10𝑥 · |𝑥| = 0,

𝑥2 − 2(𝑎− 1)𝑥+ 𝑎(𝑎− 2) = 0.

имеет единственное решение.

Задача 27

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых ровно одно решение (𝑥; 𝑦) системы
уравнений {︂

2𝑥2 + 𝑎𝑦2 + 𝑥+ 3− 𝑎 = 0,

𝑎𝑥2 + 2𝑦2 + 𝑦 + 3− 𝑎 = 0.

удовлетворяет неравенству |𝑥|+ |𝑦| > 2.

Задача 28

Найдите наибольшее значение параметра 𝑎, при котором уравнение

𝑎𝑥2 = 2 |𝑥− 2|
√︀

0,5𝑥− 1 + |𝑥− 4|
√
𝑥− 1

имеет хотя бы один корень.

https://youtu.be/Lu09YzcAXPM?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8694
https://youtu.be/YItizwxdUEA?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7023
https://youtu.be/s9_0EbS-LQE?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=6275


Задача 29

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

𝑎+ |𝑥|+ 𝑥2 + (𝑎− 2)2

𝑎+ |𝑥|
≤ 2

√︀
𝑥2 + (𝑎− 2)2

имеет единственное решение.

Задача 39

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑥2 − 4𝑎𝑥+ 𝑎(4𝑎− 1))2 − 3(𝑥2 − 4𝑎𝑥+ 𝑎(4𝑎− 1))− |𝑎| (|𝑎| − 3) = 0

имеет более двух корней.

Задача 40

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(|𝑥+ 2|+ |𝑥− 𝑎|)2 − 4(|𝑥+ 2|+ |𝑥− 𝑎|) + 3𝑎(4− 3𝑎) = 0

имеет хотя бы два решения.

https://youtu.be/snNjds9GHks?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7814
https://youtu.be/fl7qP2XNGVg?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7805
https://youtu.be/fl7qP2XNGVg?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8255
https://youtu.be/BJJFYFYh-KM?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=6991
https://youtu.be/cXLWQJeXVU4?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=8677


Задача 41

Найдите все значения 𝑎, при которых уравнение

4𝑎

𝑎− 6
· 3|𝑥| = 9|𝑥| +

3𝑎+ 4

𝑎− 6

Задача 42

Найдите все значения 𝑎, при которых уравнение

𝑥− 𝑥2 + 2𝑎 ≥ |𝑥− 1|+ 𝑎2

имеет корни и все корни >
1

2
.

Задача 43

Найдите все 𝑎, при которых неравенство

13 sin𝑢− 7 |sin𝑢+ 𝑣 − 2𝑎|+ 3 |sin𝑢− 2𝑣 − 𝑎− 1| ≤ 16

выполняется для любой пары (𝑢, 𝑣).

Задача 44

Найдите все 𝑎 такие, что неравенство⃒⃒
3 sin𝑥+ 𝑎2 − 22

⃒⃒
+ |7 sin𝑥+ 𝑎+ 12| ≤ 11 sin𝑥+

⃒⃒
𝑎2 + 𝑎− 20

⃒⃒
+ 11

верно для любого 𝑥.

https://youtu.be/7FNsnACDgw4?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=4756
https://youtu.be/ALXccwS82zw?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc
https://youtu.be/mKa4ZPJtmKk?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc
https://youtu.be/clWLlko4eg8?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc


Задача 45

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что уравнение

𝑥+ 2 |𝑥− 3| − 3 |𝑥− 𝑎− 4| = 7 |𝑥− 𝑎|

имеет хотя бы один корень.

Задача 46

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что наименьшее значение функции

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥− 𝑎− 1 +
⃒⃒
𝑥2 − 4𝑥+ 3

⃒⃒
меньше -2.

Задача 47

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎2 − 4𝑥2 + 8 |𝑥| − 4 = 0

имеет ровно два различных корня.

https://youtu.be/d29OJptPoF4
https://youtu.be/UGHcdymglME?t=51
https://youtu.be/NYhgr-pIbMU?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=224


2.3. Иррациональные уравнения и неравенства

Задача 1

Решить уравнение √
𝑥2 + 3𝑥− 10 = −𝑥2 − 3𝑥+ 10.

Задача 2

Решить уравнение
(𝑥− 3)

√
𝑥2 + 5𝑥− 2 = 2𝑥− 6.

Задача 3

Решить неравенство √
2𝑥2 − 3𝑥− 5 < 𝑥− 1.

Задача 4

Решить неравенство √︀
(𝑥+ 3)(𝑥− 8) > 𝑥+ 2.

https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=1800
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=2225
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=2505
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=2880


Задача 5

Найти значения параметра 𝑎, при которых уравнение

(𝑎𝑥2 − (𝑎2 + 9)𝑥+ 9𝑎)
√
𝑥+ 7 = 0

имеет два различных решения.

Задача 6

Найти значения параметра 𝑎, при которых уравнение
√
𝑥4 + 2𝑥2 − 8𝑎2 =

√
𝑥4 − 6𝑎𝑥

имеет одно решение.

Задача 7

Решить неравенство

2𝑥+
√
𝑎2 − 𝑥2 > 0

при всех значениях параметра 𝑎.

Задача 8

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

|𝑥2 − 𝑎2| = |𝑥+ 𝑎| ·
√
𝑥+ 𝑎2 − 2𝑎

имеет ровно два различных корня.

https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=3340
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=4005
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=4500
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=5003


Задача 9

При каких значениях параметра 𝑎 неравенство
√
𝑥− 2𝑎+

√
𝑎− 𝑥 ⩾ 1

имеет единственное решение?

Задача 10

Найдите все положительные значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂√
2𝑥− 𝑥2 =

√︀
2𝑎𝑦 − 𝑎2𝑦2,

𝑦 = 𝑥2.

имеет ровно три различных решения.

Задача 11

При каких значениях параметра 𝑎 решением неравенства
√
4𝑎2 − 3𝑎𝑥 < 𝑥− 2𝑎

является луч без граничной точки?

Задача 12

Найдите все значения параметра 𝑏, при каждом из которых корни уравнения√︁
𝑥+ 3− 4

√
𝑥− 1 +

√︁
𝑥+ 8− 6

√
𝑥− 1 = 𝑏

существуют и принадлежат отрезку [2; 17].

https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=5642
https://youtu.be/7fAI86XHi2g?t=6655
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=147
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=547


Задача 13

Найдите все значения 𝑎, при кажом из которых уравнение
√
𝑥4 − 𝑥2 + 𝑎2 = 𝑥2 + 𝑥− 𝑎

имеет ровно три различных корня.

Задача 14

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
2𝑥− 𝑎+ 5 = 𝑥− 2𝑎+ 4

имеет хотя бы один корень, и укажите корни уравнения для каждого из найденных
значений 𝑎.

Задача 15

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых любое значение 𝑥 ∈ (3; 7) не является
решением неравенства √

13𝑥2 − 12𝑎𝑥 ⩾ 2𝑥− 𝑎.

https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=968
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=1380
https://youtu.be/D1G0Kvf9DkQ?t=2017


Задача 16

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎+
√
6𝑥− 𝑥2 − 8 = 3 +

√
1 + 2𝑎𝑥− 𝑎2 − 𝑥2

имеет единственное решение.

Задача 17

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

2
√
𝑥−0,5 · (

√
𝑎− 8𝑥4 − 2𝑥2) = 0

имеет хотя бы одно решение, удовлетворяющее неравенству 𝑥(𝑥− 1) < 0.

Задача 18

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

5𝑥+
18√

𝑥2 + 36
= 𝑎

√
𝑥2 + 36

имеет хотя бы один корень.

Задача 19

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
𝑥− 2𝑎+

√
𝑥2 + 4𝑎𝑥+ 4𝑎2 = 2

имеет хотя бы одно решение.

https://youtu.be/5BcUcTxfNvQ?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7189
https://youtu.be/rrm5dIrrSXY?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7416
https://youtu.be/JJc7LaF-q7I?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7828
https://youtu.be/pq6bwlE8Xt0?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8249


Задача 20

Найдите наименьшее значение параметра 𝑎, при котором уравнение имеет хотя бы один
корень: √︀

(5𝑥 + 1)2 + (5𝑥 + 2)2 +
√︀
(5𝑥 + 7)2 + (5𝑥 − 6)2 = 𝑎

Задача 21

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых система:⎧⎨⎩
9√
𝑥+ 𝑎

+
16√
𝑦 − 𝑎

≤ 22−
√
𝑥+ 𝑎− 4

√
𝑦 − 𝑎,

2𝑥−11 · log2(4− 𝑦) = 1.

Задача 22

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых система:{︂√
𝑥(𝑥2 − 𝑥+ 2)− 𝑦𝑥3 = 𝑦𝑥(2− 𝑥),

𝑦2 + (2𝑎− 7)𝑦 + (𝑎+ 2)(5− 3𝑎) = 0.

имеет ровно 2 решения.

Задача 23

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение:

3 · 5
√
𝑥+ 2 = 16𝑎2 · 5

√
32𝑥+ 32 +

10
√
𝑥2 + 3𝑥+ 2

имеет единственное решение.

https://youtu.be/4OAsHp_G4Gw?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7360
https://youtu.be/3Qugjmy5vrM?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7538
https://youtu.be/BgJW2G3D258?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=1125
https://youtu.be/rxlhV8XnIhg?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8859


Задача 24

Найдите все значение 𝑎, при каждом из которых уравнение

2
√
𝑥+ 𝑎 = 𝑎

√
𝑥− 𝑎

имеет единственное решение.

Задача 25

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑥2 − 𝑎𝑥
√
3− 2𝑥− 𝑥2 + 𝑎2 = 0

имеет хотя бы одно решение.

Задача 26

Найдите все положительные значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

2𝑎𝑥 · 𝑙𝑜𝑔23 |𝑎− 4| = 𝑎2𝑥 + 1

имеет хотя бы одно решение.

Задача 27

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

1− 2𝑎
√
1 + 𝑥2 + 𝑎(1 + 𝑥2)

(1 + 𝑥2)− 2
√
1 + 𝑥2

= 3

имеет хотя бы одно решение.

https://youtu.be/dWs6Qkw_VwU?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=7680
https://youtu.be/uGUQs9HjG5k?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=5626
https://youtu.be/xhX27GXBqEk?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=5809
https://youtu.be/7FNsnACDgw4?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=2000


Задача 28

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что уравнение
√
𝑥4 − 4𝑥2 + 𝑎2 = 𝑥2 + 2𝑥− 2

имеет ровно 3 различных решения.

Задача 29

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
𝑥+

√
2𝑎− 𝑥 = 𝑎

имеет два различных корня.

https://youtu.be/YFhoJeE6wsA?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc
https://youtu.be/_v6T65K4ThA?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=80


2.4. Тригонометрические уравнения и неравенства

Задача 1

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

3 sin𝑥+ cos𝑥 = 𝑎

имеет ровно один корень на отрезке
[︀
𝜋
4
; 3𝜋

4

]︀
.

Задача 2

Найдите все такие значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
𝑎 sin𝑥+ cos𝑥 =

√
𝑎 cos𝑥+ sin𝑥

имеет решения на отрезке
[︀
3
4
𝜋 ; 7

4
𝜋
]︀
.

Задача 3

Найдите все значения 𝑎, при которых уравнение

(2𝑥+ 𝑎+ 1 + tg 𝑥)2 = (2𝑥+ 𝑎− 1− tg 𝑥)2

имеет единственный корень на отрезке
[︀
−𝜋

2
; 𝜋
2

]︀
.

Задача 4

Найти все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

| sin2 𝑥 + 2 cos 𝑥 + 𝑎| = sin2 𝑥 + cos 𝑥− 𝑎

имеет на промежутке
(︀
𝜋
2
; 𝜋

]︀
единственный корень.

https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=1882
https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=3401
https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=4118
https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=4864


Задача 5

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

cos
(︁√

𝑎2 − 𝑥2
)︁
= 1

имеет ровно восемь различных решений.

Задача 6

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

5𝑥+
18√

𝑥2 + 36
= 𝑎

√
𝑥2 + 36

имеет хотя бы один корень.

Задача 7

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

sin𝑥− 𝑎 cos𝑥

sin𝑥+ cos𝑥
=

1

𝑎+ 2

имеет хотя бы одно решение на отрезке
[︀
𝜋
4
; 𝜋
2

]︀
.

https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=5622
https://youtu.be/iAXRaKZrSYg?t=6172
https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=193


Задача 8

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых система уравнений{︂
sin 𝜋𝑥 = 0,

(2𝑥+ 14𝑎2 − 7)(4𝑥− 4𝑎2 − 15) ⩽ 0

имеет единственное решение.

Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

sin2 𝑥+ (𝑎− 2)2 sin𝑥+ 𝑎(𝑎− 2)(𝑎− 3) = 0

имеет на отрезке [0; 2𝜋] ровно три различных корня.

Задача 10

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых неравенство

−1 ≤ sin𝑥(𝑎− cos 2𝑥) ≤ 1

верно при всех действительных значениях 𝑥.

Задача 11

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждо из которых функция

𝑓(𝑥) = 𝑥(1− 𝑎) + 3(1− 2𝑎) sin
(︁𝑥
3

)︁
+

3

2
sin

(︂
2𝑥

3

)︂
+ 𝜋𝑎

имеет не более двух экстремумов на промежутке (𝜋; 5𝜋).

https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=509
https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=5868
https://youtu.be/Ec7b_0eyhk4?t=6827
https://youtu.be/ELYTvbyOmkQ?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9073


Задача 12

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝜋 · cos(𝜋2𝑥−𝑥2

) = 𝑎−
√
3 · sin(𝜋2𝑥−𝑥2

)

имеет ровно одно решение.

Задача 13

Найдите все значения параметра 𝑝, при каждом из которых уравнение

36 · sin
(︁
arcsin

𝑥

36

)︁
=

(𝑥− 𝑝)2

4

имеет единственный корень.

Задача 14

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

cos
√
2𝜋𝑎𝑥− 4𝑥2 + cos 2

√
2𝜋𝑎𝑥− 4𝑥2 = 0

имеет ровно два решения.

Задача 15

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

−1 ≤ sin𝑥 · (𝑎− cos 2𝑥) ≤ 1

https://youtu.be/HoU4furXneU?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10054
https://youtu.be/IPO_A44mr4k?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10169
https://youtu.be/IOdw4BKceLQ?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7650
https://youtu.be/kzMv-cBcs6o?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8040


Задача 16

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых множество решений неравенства
10− 𝑎− (𝑎2 − 3𝑎+ 2) sin𝑥

cos2 𝑥+ 𝑎2 + 3
< 1 содержит отрезок [0;

3𝜋

4
].

Задача 17

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых множество решений неравенства
5− 𝑎− (𝑎2 − 2𝑎+ 1) sin𝑥

cos2 𝑥+ 𝑎2 + 2
< 1 содержит отрезок [0;

2𝜋

3
].

Задача 18

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(4 cos𝑥− 3− 𝑎) · cos𝑥− 2,5 cos 2𝑥+ 1,5 = 0

имеет хотя бы один корень.

Задача 19

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых множество решений неравенства

𝑎− (𝑎2 − 2𝑎) cos 2𝑥+ 2

3− cos 4𝑥+ 𝑎2
< 1

содержит [−2𝜋;−7𝜋

https://youtu.be/0laGzn_LCwg?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=8936
https://youtu.be/NLajUsCmeK4?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=7127
https://youtu.be/7FNsnACDgw4?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=1135
https://youtu.be/7FNsnACDgw4?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=140


Задача 20

При каких значения параметра 𝑎 система{︂
(|𝑥|+ |𝑦| − 10)(9− |𝑥𝑦|) = 0,

𝑥2 + 𝑦2 = 𝑎2.

имеет не менее 12 решений.

Задача 21

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение⃒⃒
sin2 𝑥+ 2 cos𝑥+ 𝑎

⃒⃒
= sin2 𝑥+ cos𝑥− 𝑎

имеет на промежутке (
𝜋

2
; 𝜋] единственный корень.

https://youtu.be/j3PjY0__wT4?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc
https://youtu.be/NYhgr-pIbMU?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=2407


2.5. Уравнения и неравенства с логарифмами и показательными
функциями

Задача 1

Найдите все значения 𝑎, для каждого из которых уравнение

log1−𝑥 (𝑎− 𝑥+ 2) = 2

имеет хотя бы один корень, принадлежащий промежутку [−1; 1).

Задача 2

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

ln (4𝑥− 1) ·
√
𝑥2 − 6𝑥+ 6𝑎− 𝑎2 = 0

имеет ровно один корень на отрезке [0; 3].

Задача 3

Найдите все значения 𝑎,при каждом из которых система уравнений{︂
(𝑥2 + 𝑦2 + 6𝑥) ln 3𝑥+4𝑦+𝑎

20
= 0,

(𝑥2 + 𝑦2 + 6𝑥)(𝑥2 + 𝑦2 − 12𝑥) = 0.

имеет ровно два различных решения.

Задача 4

Найдите все значения 𝑎, при которых неравенство

log𝑎
3 + 2𝑥4

1 + 𝑥4
+ log𝑎

5 + 4𝑥4

1 + 𝑥4
> 1

выполняется для всех действительных значений 𝑥.

https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=1317
https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=2083
https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=3103


Задача 5

При каких значениях параметра 𝑎 при всех 𝑥 ∈ [2; 2,5] выполняется неравенсво

log|𝑥−𝑎| (𝑥
2 + 𝑎𝑥) ⩽ 2?

Задача 6

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

log21
𝑎
(𝑎𝑥)− log𝑎 𝑥 ⩽ 7

имеет решения, ни одно из которых не принадлежит отрезку [2; 8].

Задача 7

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых система уравнений{︂
log3 (7𝑥+ 4𝑦 − 11) = log3 (2𝑥+ 𝑦 − 3) + 1,

(𝑦 + 𝑎)2 + 𝑥+ 𝑦 + 𝑎 = 7

имеет ровно два решения.

https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=4585
https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=5459
https://youtu.be/hUt6bLgBTMA?t=7433
https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=123


Задача 8

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение⃒⃒
log0,5 (𝑥

2)− 𝑎
⃒⃒
−

⃒⃒
log0,5 𝑥+ 2𝑎

⃒⃒
=

(︀
log0,5 𝑥

)︀2
имеет хотя бы одно решение, меньшее 2.

Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

log0,4 (6𝑥
2 − 13𝑥+ 5𝑎𝑥− 6𝑎2 − 13𝑎+ 6)

√
2𝑥− 3𝑎+ 4

= 0

имеет единственный корень.

Задача 10

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

(log6 (𝑥+ 𝑎)− log6 (𝑥− 𝑎))2 − 4𝑎 (log6 (𝑥+ 𝑎)− log6 (𝑥− 𝑎)) + 3𝑎2 + 4𝑎− 4 = 0

имеет ровно 2 решения.

Задача 11

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

log0,4(6𝑥
2 − 13𝑥+ 5𝑎𝑥− 6𝑎2 − 13𝑎+ 6)

√
2𝑥− 3𝑎+ 4

= 0

имеет единственный корень.

https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=524
https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=1901
https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=3289
https://www.youtube.com/watch?v=584tIpgGj8o&t=7709s


Задача 12

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

log0,2(6𝑥
2 + 16𝑎𝑥+ 7𝑥+ 8𝑎2 + 2𝑎− 2)

√
4− 3𝑎− 2𝑥

= 0

имеет единственный корень.

Задача 13

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
10𝑥2 + 𝑥− 24 ·

log2((𝑥− 3) · (𝑎+ 5) + 14) = 0 имеет ровно два различных корня.

Задача 14

Найдите все положительные значения 𝑎, при каждом из которых корни уравнения
3𝑎2𝑥 − 16𝑥 + 2 · (4𝑎)𝑥 = 0 принадлежат отрезку [−2;−1].

Задача 15

Найдите все положительные значения 𝑎, при каждом из которых корни уравнения
5𝑎2𝑥 − 2 · 4𝑥 + 9 · (2𝑎)𝑥 = 0 принадлежат отрезку [−3; 1].

https://www.youtube.com/watch?v=rBpZPAv2GbA&t=10062s
https://www.youtube.com/watch?v=mVDlxkBhJ8I&t=7606s
https://www.youtube.com/watch?v=YWyPEntwHP4&t=6204s
https://www.youtube.com/watch?v=H1Rh3D0JWUU&t=6565s


Задача 16

Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
5− 7𝑥 · ln (9𝑥2 − 𝑎2) =

√
5− 7𝑥 · ln (3𝑥+ 𝑎)

имеет ровно один корень.

Задача 17

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
log7(36− 𝑦2) = log7(36− 𝑎2𝑥2),

𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 6𝑦.

имеет ровно два различных решения.

Задача 18

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
log11(𝑎− 𝑦2) = log11(𝑎− 𝑥2),

𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 6𝑦.

имеет ровно два различных решения.

Задача 19

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система{︂
2𝑥 · (𝑦 + 1)(1− 𝑦 · 2𝑥) = 𝑎3

(1 + 2𝑥)(1− 𝑦 · 2𝑥) = 𝑎

имеет хотя бы одно решение.

https://www.youtube.com/watch?v=A5Nbz1-yFyk&t=8656s
https://www.youtube.com/watch?v=qQ6_-LxZjt0&t=7650s
https://www.youtube.com/watch?v=iMHKxdYuOqw&t=10015s
https://youtu.be/RdgUnj1K8xk?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8234


Задача 20

Найдите все значения параметра 𝑎 ̸= 0

log22(𝑥
2 + 2𝑎𝑥+ 𝑎2 − 𝑎+ 1)− log2

𝑎2

6
· log2(𝑥2 + 2𝑎𝑥+ 𝑎2 − 𝑎+ 1) ≤ 0

не имеет решений.

Задача 21

Найдите все значения 𝑥 , при которых равенство

2 log2+𝑎2(4−
√︀

(7− 2𝑥)) = log2+𝑎2𝑥2(4− 3𝑥)

выполняется при любом значении параметра a.

Задача 22

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых уравнение:

𝑎

25𝑥
− 𝑎 = 2− 25−2𝑥

5

имеет ровно 2 корня, хотя бы один из которых не менее 0,5.

Задача 23

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых область определения
функции

𝑦 = 𝑙𝑜𝑔0,5(
√
𝑥 log𝑎 3−

√
𝑎 log𝑎 3− 𝑥0,5+log𝑥(log𝑎 𝑥) +

√
𝑎 log𝑎 𝑥)

содержит ровно 4 целых числа.

https://youtu.be/thuFRbjfPC8?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=9741
https://youtu.be/4dwA2_8_xEI?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8710
https://youtu.be/XcENTZC-qPE?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8145
https://youtu.be/RilTZQ6RXKQ?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7448


Задача 24

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

log4(2𝑥− 1) ·
√
𝑥2 − 4𝑥+ 4𝑎− 𝑎2 = 0

имеет ровно один корень на отрезке [0; 2].

Задача 25

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(log7(𝑥+ 𝑎)− log7(𝑥− 𝑎))2 + 3𝑎 log7(𝑥− 𝑎) = 3𝑎(log7(𝑥+ 𝑎)− 1) + 9− 2𝑎2

имеет ровно два решения.

Задача 26

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

log22𝑥(4𝑎𝑥− 𝑎2 + 1)− 2 log2𝑥(4𝑎𝑥− 𝑎2 + 1) = 0

имеет более двух корней.

Задача 27

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение:

log4(2𝑥− 1) ·
√
𝑥2 − 4𝑥+ 4𝑎− 𝑎2 = 0

имеет ровно один корень на отрезке [0; 2].

https://youtu.be/4AFyQOgz9rc?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7979
https://youtu.be/gcLwBC5SG7k?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7997
https://youtu.be/yLJgk9CRt4A?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=6882
https://youtu.be/MyDelzuHfWk?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8900


Задача 28

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

log𝑎
√
10 + 3𝑎2 cos𝑥 = 2 cos 𝑥

имеет хотя бы одно решение.

Задача 29

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых уравнение:

2
2𝑥

1+𝑥2 + 𝑎 · cos(𝑥
2 − 1

𝑥
) + 𝑎2 =

5

4

имеет единственное решение.

Задача 30

Найдите все положительные значения параметра 𝑎, при каждом из которых любое
значение 𝑥 из отрезка [1; 1] будет являться решением неравенства

3𝑎2𝑥 − 16𝑥 + 2 · (4𝑎)𝑥 ≥ 0

Задача 31

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение:

log0,4(6𝑥
2 − 13𝑥+ 5𝑎𝑥− 6𝑎2 − 13𝑎+ 6)

√
2𝑥− 3𝑎+ 4

= 0

имеет единственный корень.

https://youtu.be/KiND1-bFKXU?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8343
https://youtu.be/ITbRfo6QzkQ?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=6436
https://youtu.be/Nr0iIL8muFc?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=10580
https://youtu.be/kP3FyaSZqyY?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=7838


Задача 32

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

log21
𝑎
(𝑎𝑥)− log𝑎 𝑥 ≤ 7

имеет решения, каждое из которых не принадлежит отрезку [2; 8].

Задача 33

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
𝑙𝑜𝑔3(𝑎− 𝑥2) = 𝑙𝑜𝑔3(𝑎− 𝑦2),

𝑥2 + 𝑦2 = 4𝑥+ 6𝑦.

Задача 34

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑥2 − 5 + ln(𝑥− 𝑎))2 = (𝑥2 − 5)2 + ln2(𝑥− 𝑎)

имеет один корень на отрезке [−1; 3].

Задача 35

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

4−𝑥2 − 𝑎 · 21−𝑥2
+ 𝑎

21−𝑥2 − 1
= 3

имеет хотя бы одно решение.

https://youtu.be/MKgfALRYES8?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=8270
https://youtu.be/P3z3OnQRq0c?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=4274
https://youtu.be/tyeerlq0cT0?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=9495
https://youtu.be/7FNsnACDgw4?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=3009


3. Свойства функции

3.1. Монотонность

Задача 1

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

2 sin2 𝑥− 3 sin 𝑥 cos 𝑥− 3 cos2 𝑥 = 𝑎

не имеет решений из промежутка 𝑥 ∈
[︀
0; 𝜋

Задача 2

При каких значениях параметра 𝑎 неравенсвто

4cos𝑥 − 2(𝑎− 3) · 2cos𝑥 + 𝑎+ 3 > 0

выполняется при всех действительных 𝑥?

Задача 3

Решите уравнение

2𝑥−4,5 =
3− 𝑥

2
.

Задача 4

Решите неравенство

0,56−𝑥 + log0,2 (4− 𝑥) > 0,54+𝑥 + log0,2 (𝑥+ 2).

https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=979
https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=1657
https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=1868
https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=2352


Задача 5

Решите уравнение
4
√
6− 5𝑥+ |3𝑥− 2| = 4𝑥+ |3

√
6− 5𝑥− 2|

Задача 6

Найдите все значения параметра a, для каждого из которых уравнение

27𝑥6 + (3𝑎− 4𝑥)3 + 3𝑥2 + 3𝑎 = 4𝑥

имеет хотя бы один корень.

Задача 7

Найдите все значения параметра 𝑎, для каждого из которых уравнение

(sin2 𝑥− 𝑎)9 − (6 sin𝑥+ 𝑎)3 = (6 sin 𝑥+ 𝑎)9 − (sin2 𝑥− 𝑎)3

имеет хотя бы один корень.

Задача 8

Найдите все значения параметра 𝑎, для каждого из которых любой корень уравнения

4 3
√︀

3,5𝑥− 2,5 + 3 log2 (3𝑥− 1) + 2𝑎 = 0

принадлежит отрезку [1; 3].

https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=3000
https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=3720
https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=4070
https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=4948


Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых для любого действительного
значения 𝑥 выполнено неравенство

|4 cos𝑥+ 𝑎+ 6|+ |5 cos𝑥+ 𝑎2 + 1| ⩽ 10 cos𝑥+ |𝑎2 + 𝑎− 2|+ 10.

Задача 10

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых все решения уравнения:

31−𝑥2−2𝑎𝑥−2𝑎 = log3
|𝑥+ 𝑎|+ 5 |𝑎− 1|

2 |𝑎− 1|

принадлежат отрезку [-3; 0].

Задача 11

Найти все значения параметра 𝑎, для каждого из которых уравнение

27𝑥6 + 3𝑥2 + (2𝑎− 6𝑥− 2)3 − 6𝑥 = 2− 2𝑎

имеет хотя бы один корень.

https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=5449
https://youtu.be/ZrYXqYRw2PY?list=PL9fq9LXDbg4UHfGzsHxsgmaFXtkzoa0s9&t=16747
https://youtu.be/br6Q0lDDhok?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=8925


3.2. Ограниченность

Задача 1

Для каких значений параметра 𝑎 уравнение

𝑥

(𝑥+ 1)2
+ 2𝑎

√
𝑥

𝑥+ 1
+ 1 = 0

имеет решения?

Задача 2

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

4−𝑥2 − 𝑎 · 21−𝑥2
+ 𝑎

21−𝑥2 − 1
= 3

имеет хотя бы одно решение.

Задача 4

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

16𝑎2 + 40𝑎+ 20 + 6100𝑥
2−60𝑥+10 + sin (5𝜋𝑥) = 0

имеет хотя бы один корень, и укажите корни уравнения для каждого из найденных
значений 𝑎.

https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=2581
https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=4775
https://youtu.be/Of0t7Iek75c?t=4017


Задача 5

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(5𝑎2 − 26𝑎+ 5)6 + (5𝑥
2−𝑥 − 5𝑎)4 = 0

имеет хотя бы один корень, и укажите корни уравнения для каждого из найденных
значений 𝑎.

Задача 6

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

11|𝑥+ 𝑎|+ 2𝑥+ 3|𝑥− 5| = 5|𝑥+ 𝑎− 4|

имеет хотя бы один корень.

Задача 7

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎2 + 10|𝑥− 7|+ 16 log4 (𝑥
2 − 14𝑥+ 53) = 4𝑎+ 3|𝑥− 4𝑎− 7|

имеет хотя бы один корень.

Задача 8

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых множество значений функции

𝑦 =
5𝑎+ 50𝑥− 10𝑎𝑥

25𝑥2 + 10𝑎𝑥 + 𝑎2 + 16
содержит отрезок [0; 1].

https://youtu.be/Of0t7Iek75c?t=4689
https://youtu.be/Of0t7Iek75c?t=5114
https://youtu.be/Of0t7Iek75c?t=5715
https://youtu.be/4AsdALP2Zao?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=9437


Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑝 ∈ [−4; 4] такие, что неравенство

(𝑝− 2)((𝑥+ 1)(𝑝− 3) + 2𝑥) > 0

выполнено при всех 𝑥 ≥ 0.

https://youtu.be/XHYwEHWYuug?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=22


3.3. Инвариантность (симметрия)

Задача 1

Найдите все значения параметра 𝑎, для каждого из которых имеет единственный корень
уравнение

2𝑥 + 24−𝑥 = 𝑎2 − 3𝑎+ 10

Задача 2

Найдите все занчения параметра 𝑎, для каждого из которых имеет единственный корень
уравнение

91−𝑥 · 3𝑥2

+ 𝑎3 − 5𝑎2 + 4𝑎+
√
2 = 𝑠𝑖𝑛

𝜋𝑥

4
+ 𝑐𝑜𝑠

𝜋𝑥

4
+ 3

Задача 3

Найдите все занчения параметра 𝑎, для каждого из которых имеет единственный корень
система уравнений {︂

3 · 2|𝑥| + 2|𝑥| − 1 = 3𝑦 + 2𝑥2 − 3𝑎,

𝑥2 + 𝑦2 = 1.

Задача 4

Найдите все занчения параметра 𝑎, для каждого из которых имеет единственный корень
система уравнений {︂

𝑥2 − (2𝑎+ 1)𝑥+ 𝑎2 − 3 = 𝑦,

𝑦2 − (2𝑎+ 1)𝑦 + 𝑎2 − 3 = 𝑥.

https://youtu.be/9BOiNbuH7qw?t=261
https://youtu.be/9BOiNbuH7qw?t=261
https://youtu.be/9BOiNbuH7qw?t=954
https://youtu.be/9BOiNbuH7qw?t=3278


Задача 5

Найдите все занчения параметра 𝛼 из интервала (0;𝜋) , при каждом из которых система
уравнений {︃

𝑥2 + 𝑦2 − 4(𝑥+ 𝑦) sin𝛼 + 8𝑠𝑖𝑛2𝛼 = 2 sin𝛼− 1,
𝑥

𝑦
+

𝑦

𝑥
= 2𝑠𝑖𝑛𝛼 + 4 sin2 𝛼.

имеет единственный корень.

Задача 6

Найдите все пары (𝑎; 𝑏) действительных чисел 𝑎 и 𝑏, для каждой из которых имеет
единственное решение система уравнений⎧⎨⎩

𝑥𝑦𝑧 + 𝑧 = 𝑎,

𝑥𝑦𝑧2 + 𝑧 = 𝑏,

𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 = 4.

Задача 7

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

2 cos2 𝑥+ (5𝑎+
1

𝑎+ 1
) |sin𝑥| = 𝑎2 − 6𝑎+ 2

имеет единственное решение на отрезке [−𝜋

2
;
𝜋

2
].

https://youtu.be/9BOiNbuH7qw?t=3999
https://youtu.be/9BOiNbuH7qw?t=4403
https://youtu.be/idvYSysj6AU?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=6487


Задача 8

Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

2
√︀

𝑥4 + (𝑎− 3)4 = |𝑥+ 𝑎− 3|+ |𝑥− 𝑎+ 3|

имеет единственное решение.

Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что уравнение
√
𝑎2 + 𝑥2 = 𝑐𝑜𝑠2𝑥+ 𝑎2 + 2𝑎− 1

имеет 1 решение.

Задача 10

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что уравнение

𝑥3 + (
4

𝑥
)3 + 16 = 2𝑎2

имеет 1 решение.

Задача 11

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что уравнение

𝑎2(𝑥2 + 1)3 + (𝑥3 + 1)2 = 12𝑎𝑥3

имеет 1 решение.

https://youtu.be/sMqdtC-DKJI?list=PL9fq9LXDbg4VrWxplXRz3tHG70e_3Dw_r&t=8110
https://youtu.be/GtDSBI7GQnM?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc
https://youtu.be/FI26z-KvuvI?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc
https://youtu.be/FI26z-KvuvI?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc&t=506


Задача 12

Найдите все значения параметра 𝑎 такие, что система уравнений{︂
3 · 2|𝑥| + 5 |𝑥|+ 4 = 3𝑦 + 5𝑥2 + 3𝑎,

𝑥2 + 𝑦2 = 1.

имеет 1 решение.

https://youtu.be/fQId0Ord6X0?list=PL9fq9LXDbg4UEjcpXbFxXQwxGhZF-vGnc


3.4. Метод исследования квадратичной функции

Задача 1

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

𝑥2 − (2𝑎− 5)𝑥+ 𝑎− 7 = 0

имеет два корня разных знаков, модуль каждого из которых меньше 3.

Задача 2

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎− 1)𝑥2 − 2(𝑎+ 1)𝑥− 2𝑎− 1 = 0

имеет два различных корня, каждый из которых больше −2.

Задача 3

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎− 3)𝑥2 − 2(𝑎+ 3)𝑥− 2𝑎− 3 = 0

имеет два различных корня, принадлежащих интервалу (−2; 1).

Задача 4

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых больший корень уравнения

(𝑎− 1)𝑥2 + 2𝑥+ 1 = 0

больше 100.

https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=3057
https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=3526
https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=4216
https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=4584


Задача 5

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

𝑥2 − (𝑎− 5)𝑥+ 𝑎2 − 4𝑎− 5 < 0

будет выполнено для любого значения 𝑥, принадлежащего интервалу (−4; 0).

Задача 6

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

4(𝑎− 3)𝑥2 − 2(2𝑎+ 1)𝑥+ 𝑎 > 0

имеет решения и любое его решение принадлежит отрезку [−2; 2].

Задача 7

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎− 4)𝑥2 − 6(𝑎− 2)𝑥+ 7𝑎− 10 = 0

имеет хотя бы один корень, меньший 3.

https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=5360
https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=5732
https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=6069


Задача 8

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых неравенство

3

𝑥+ 1
> 1

имеет своим следствием неравенство

(𝑎+ 1)𝑥2 − (3𝑎+ 4)𝑥+ 3 > 0.

Задача 9

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

(𝑎− 4)𝑥2 − 2(2𝑎− 1)𝑥+ 4𝑎− 4 > 0

имеет решения и любое его решение принадлежит отрезку [−0,5; 0,5].

Задача 10

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых множество решений неравенства

𝑎𝑥2 + 2(𝑎− 2)𝑥+ 𝑎− 5 > 0

является подмножеством множества решений неравенства 𝑥2 − 3𝑥+ 2 > 0.

Задача 11

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

𝑎𝑥2 − (𝑎+ 1)𝑥+ 2𝑎2 − 5𝑎− 3 = 0

имеет два корня разных знаков.

https://youtu.be/rXAj7TzW9oA?t=6575
https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=112
https://youtu.be/fOjagsAhbN0?t=328


Задача 12

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых уравнение

(2𝑎− 1)𝑥2 − (𝑎− 3)𝑥+ 𝑎+ 5 = 0

имеет два корня разных знаков, модуль каждого из которых больше 1.

Задача 13

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎+ 6)𝑥2 + 2(𝑎− 6)𝑥− 2𝑎+ 6 = 0

имеет два различных корня, модуль каждого из которых меньше 2.

Задача 14

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

4𝑥2 + 2(𝑎− 2)𝑥+ 𝑎2 + 2𝑎− 8 < 0

будет выполнено для любого значения 𝑥, принадлежащего интервалу (0; 2).

https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=1758
https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=2940
https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=4029
https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=4636


Задача 15

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎+ 4)𝑥2 + 4(𝑎+ 1)𝑥+ 2𝑎+ 2 = 0

имеет хотя бы один корень, больший −2.

Задача 16

При каких значениях параметра 𝑎 все решения уравнения

(𝑎− 1)𝑥2 − 2(𝑎+ 1)𝑥+ 𝑎− 3 = 0

удовлетворяют условию −1 < 𝑥 < 5?

Задача 17

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых все решения неравенства −1 < 2𝑥 < 0
заключены в решениях неравенства

𝑎𝑥2 − 2(𝑎− 3)𝑥+ 𝑎− 1 > 0.

Задача 18

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых неравенство

𝑥2 − (𝑎− 5)𝑥+ 𝑎2 − 4𝑎− 5 < 0

будет выполнено для любого значения 𝑥, принадлежащего интервалу (−4; 0).

https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=5142
https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=5692
https://youtu.be/9G5_t0g00Ew?t=6031
https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=140


Задача 19

Найдите все значения параметра 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎− 4)𝑥2 − 6(𝑎− 2)𝑥+ 7𝑎− 10 = 0

имеет хотя бы один корень, меньший 3.

Задача 20

Найдите все значения параметра 𝑎, при которых множество решений неравенства

𝑎𝑥2 + 2(𝑎− 2)𝑥+ 𝑎− 5 > 0

является подмножеством множества решений неравенства 𝑥2 − 3𝑥+ 2 > 0.

https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=312
https://youtu.be/772SD1hzsNI?t=506
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